



Pustokamenické listy

Číslo 4/2025

www.pustakamenice.cz

17. 12. 2025

PF 2026

*Příjemné prožití svátků vánočních,
v novém roce mnoho štěstí,
úspěchů a pevné zdraví
Vám přeje obec Pustá Kamenice*

Vánoční přání

Vážení spoluobčané, chataři, chalupáři, milí přátelé. Opět jsou tu Vánoce, ten krásný čas rodinných setkání, radostí z dárečků, čas pokoje, porozumění, slibů a předsevzetí. Pro většinu z nás se jedná o nejvýznamnější svátky roku. Vánoce jsou pro nás krátkou zastávkou v současném urychleném a zvláštním světě a přijímáme je jako odměnu za dobře vykonanou práci. Většina z nás se na ně těší a snaží se, aby bylo vše dokonalé. Pečeme vánoční cukroví, uklízíme své domovy a v neposlední řadě chystáme vánoční stromeček. Snažíme se setkat s našimi blízkými, na které jsme během roku neměli tolik času a snažíme se více věnovat své rodině. Vánoce jsou čas, kdy se nám otevírají naše srdce a my jako lidé máme k sobě o něco blíž. Také si vzpomene na naše blízké a ty, kteří již bohužel nejsou mezi námi, ale jsou stále živí v našich srdcích a našich vzpomínkách. Dovolte mi, abych Vám nejen jménem svým, ale i jménem zastupitelů naší obce popřál Vánoce plné štědrosti, pohody, lásky a klidu. Dětem přeji, aby pod vánočním stromečkem našly dárky, které si přály. Nám všem přeji, ať je Pustá Kamenice i nadále naším domovem a ať se nám zde dobře žije. Do nového roku Vám přeji hodně štěstí, zdraví, osobních a pracovních úspěchů.

starosta

HÁPŮV JAVOR

5. strom v anketě
Strom roku 2025



Společenská rubrika

Výročí březen 2026:

Alena Chválová – 75 let

Vlastimil Sodomka – 80 let

Emilie Melezínková – 85 let

Internetové stránky: www.pustakamenice.cz, **p. Sklenář – mobil:** 773 655 691, **p. Černá – mobil:** 773 655 708,
e-mailové adresy: starosta@pustakamenice.cz, mistostarosta@pustakamenice.cz, obec@pustakamenice.cz,
úřední dny obecního úřadu: středa 16:00 – 18:00, **ID datové schránky:** uavbp4z

Plnění rozpočtu k 30. 11. 2025

	ROZP.	PLNĚNÍ		ROZP.	PLNĚNÍ
PŘÍJMY CELKEM v tis. Kč	11153,16	9875,8	VÝDAJE CELKEM v tis. Kč	11411,68	7625,4
Daň z příjmu FO plátcí	1382,8	1229,3	Pozemky a les, zvířata	283	195,9
Daň z příjmu FO poplat	117,6	105,2	Cestovní ruch	30	7,3
Daň z příjmů vyb. srážkou	247,9	247	Místní a účelové komunikace	1050	34
Daň z příjmů práv. osob	1980,7	1628,8	Vodovod, infrastruktura	1458,05	800,3
DPH	3849,3	3424,9	Provoz ČOV, kanalizace	600	374,9
Popl. odnětí funkce lesa	2	0	ZŠ a MŠ	400	302,6
Poplatky z odpadů a psů	506	352,4	Knihovna	50	28,8
Daň z hazardních her	101,7	101	Kulturní dům + kultura	650	192,7
Odvod z pobytu, spr. poplatky	25	6,6	Hřiště	65	24
Daň z nemovitých věcí	400	309,9	Péče o vzhled obce a zeleň	1000	764,7
Neinv. dotace na státní správu	76	69,6	Veřejné osvětlení	200	88,4
Příjmy z pozemků, lesa a železa	855	783,5	Odpadové hospodářství	926	810,5
Příjem TVO, hřiště	13	7,7	Služby obyvatelstvu	468,13	252,6
Příjem KD	30	32,2	Finanční příspěvky, dotace	192	129
Příjmy vodovod, rybník	14	9,7	Krizová opatření	20	0
Příjmy z nájmu byt, pošta	18	14,4	Jednotka požární ochrany obce	307,5	302,2
Služby pro obyvatelstvo	30	6,2	Zastupitelstvo	1500	1291,3
Příjem sběr a odvoz odpadů	95	101,1	Činnost místní správy	1350	1225,5
Stočné	480	456,6	Pojištění maj., fin. služby, daně	175	154
Finanční operace, daně, pojistné	199,11	287,8	Kanal. splátka půjčky ČS a SFŽP	650	612,2
Dotace volby, kontejnery, voda ...	730,05	683,9	Dotace, fin. vypořádání volby	37	34,5

Návrh rozpočtu obce na rok 2026

PŘÍJMY		v tis. Kč	VÝDAJE		v tis. Kč
Třída 1	Daňové příjmy	10120	Třída 5	Běžné (neinvestiční) výdaje	10950
Třída 2	Nedaňové příjmy	1555,4	Třída 6	Kapitálové (investiční) výdaje	500
Třída 3	Kapitálové příjmy	0		Splátka jistiny úvěrů ČS	300
Třída 4	Přijaté transfery	74,6		Konsolidované výdaje celkem	11750
	Přijaté úvěry	0			
	Konsolidované příjmy celkem	11750		Saldo příjmů a výdajů	0

Pustokamenické listy - čtvrtletní zpravodaj, vydává Obec Pustá Kamenice, č. p. 64, 569 82 Borová, IČ: 277231, na základě povolení Ministerstva kultury ČR číslo MK ČR E 17408 ze dne 19. 2. 2007. Vychází v nákladu 180 ks. Podepsané příspěvky vyjadřují názory jejich autora a nemusí být vždy totožné s názory vydavatele. Za obsah příspěvků zodpovídají jejich autoři. Příspěvky neprošly jazykovou korekturou.

Úvodní slovo a informace od starosty

Vážení spoluobčané, chataři, chalupáři, vážení čtenáři pustokamenických listů. Před sebou máme posledních pár dní roku 2025 a s ním i období bilancování. V předchozích třech letošních vydáních PK listů jsem se vždy ohlédl za uplynulým čtvrtletím, a tak mi dovolte, abych v prosincových PK listech shrnul už jenom poslední čtvrtletí tohoto roku a neopakoval, co již bylo napsáno.

Počátkem měsíce října nám byly doručeny letecké fotografie obce, které byly nafoceny v srpnu letošního roku. Fotografie si můžete prohlédnout na webových stránkách obce, když kliknete na úvodní lištu na obec a poté v levém sloupci na fotogalerii. Zkraje října jsem se sešel s projektantem Montprojektu, který pracuje na projektu Modernizace telekomunikační infrastruktury obce Pustá Kamenice. Byli jsme přímo v terénu a procházeli místa, kudy by nadzemní vedení optiky v obci mělo procházet. Přivedení optiky v zemi do Pusté Kamenice je plánováno od železničního přejezdu na Čachnově, podél silnice z Čachnova do Pusté Kamenice. Projektant v současné době mimo jiné řeší i souhlasy majitelů pozemků, kudy by podzemní optický kabel do Pusté Kamenice měl vést. Slibovaná sportovní hasičská stříkačka pro místní hasiče byla pořízena a do obce přivezena v polovině října. O tomto projektu více informuji v samostatném článku těchto PK listů.

V posledním čtvrtletí letošního roku naši obec dvakrát navštívil pan Miroslav Krčil, radní Pardubického kraje pro zemědělství a venkov a současný starosta města Hlinska. Nejdříve 23. října v rámci pracovního jednání na obecním úřadě a následně 1. listopadu během krajského kola Závodu hasičské všestrannosti a brannosti, který pořádali místní hasiči ve spolupráci s Krajským sdružením hasičů Pardubického kraje.

V listopadu jsme pracovali na zlepšení obecního systému odpadového hospodářství. S měsíčním zpožděním byl do obce přivezen kontejner na popel z kotlů a kamen a do míst, kde se nacházejí kontejnery na odpad, byl instalován kamerový systém se záznamem. O uvedeném kontejneru a kamerovém systému se více zmiňuji v člancích, které najdete dále v těchto listech.

Sportovní, společenský i kulturní život v naší

obci byl i v posledním čtvrtletí tohoto roku velice bohatý a pestrý. Obec počátkem listopadu zorganizovala a uspořádala vítání občánků. V polovině listopadu nejprve uspořádala divadelní představení ochotníků z Hlinska a o týden později se spolupodílela na pořádání Podzimního pustokamenického jarmarku, který se už stal tradiční akcí v naší obci. V pátek 28. listopadu obec ve spolupráci se školou uspořádala tradiční rozsvícení vánočního stromečku u budovy školy a následující den ve spolupráci s klubem senierek Vítání adventního času, které se uskutečnilo jako vždy v prostorách kulturního domu.

Místní hasiči 12. října uspořádali okresní kolo Závodu hasičské všestrannosti a brannosti a následně 1. listopadu ve spolupráci s Krajským sdružením hasičů Pardubického kraje i krajské kolo stejného závodu. Obě akce se jim podařilo zvládnout na výbornou a tímto bych jim chtěl ještě jednou poděkovat jak za reprezentaci místního hasičského sboru, tak i za reprezentaci obce.

Tělovýchovná jednota v posledním čtvrtletí uspořádala tradiční mikulášskou obchůzku obcí a předvánoční výšlap do Daňkovic. Hokejisté mají rozehranou třetí sezónu v MHL Litomyšl a zatím se jim oproti loňsku nedaří. Po 9 odehraných zápasech mají tři vítězství a 6 porážek. K činnosti TJ se více dočtete na dalších stránkách pustokamenických listů.

Ne vždy se vše daří podle představ, a tak mohu pouze konstatovat, že nám bylo v posledním čtvrtletí letošního roku zasláno oznámení o ukončení žádosti o dotaci na komunální techniku – malotraktor, na které jsme měli rozhodnutí o doporučení projektu k financování z Výzvy MAS Poličsko 3/2025 SP SZP, pro nedoložení přílohy ohledně cenového marketingu, která se vždy dokládala až při vyúčtování projektu. Naše žádost prošla několika kontrolami, nikde nebylo zjištěno pochybení a až po uplynutí lhůty jsme byli vyrozuměni o ukončení administrace naší žádosti. Zpětně už nic doložit nešlo, a tak bohužel traktůrek za výše uvedené přislíbené dotační prostředky pořízen nebude. Dříve byla zvyklost, že byla obec fondem vyrozuměna a informována, že třeba nedoložila toto a toto, a obci byla poskytnuta lhůta k doložení chybějícího. Takto se však v našem případě nestalo a mám informace i ze dvou obcí a jednoho soukromého subjektu na Chrudimsku, že dopadli stejně jako my. Když ale vidím,

v jakém stavu jsou veřejné prostředky a státní rozpočet, možná to byl i záměr. To je ale pouze můj osobní názor. Nevěšíme však hlavy a už nyní zjišťujeme další možnosti podání žádosti o dotaci i z jiných dotačních programů. V případě, že by nastala situace, že budeme muset náš problém naléhavě řešit, pořídili bychom obecní malotraktor za vlastní prostředky bez dotace a možná to bude to nejsprávnější rozhodnutí.

Projekt „Pustá Kamenice - posílení vodárenské soustavy“ není ještě ukončen a máme od SFŽP prodloužen termín k doložení podkladů k ZVA (závěrečné vyhodnocení akce). Na úpravě vody došlo k výměně náplní ve filtrech a jsou řešeny drobné problémy s tvrdostí vody, která nepatrně převyšuje povolenou hranici. Na odstranění problému se pracuje, upravená voda z nového vrtu při odebrání vzorků vůbec nešla a nejde do vodojemu, ale jde do odpadní jímky. Voda do vodojemu bude puštěna, až vzorky s tvrdostí vody budou v naprostém pořádku. Ostatní měřené hodnoty vody prošlé úpravou jsou v pořádku. Veškeré rozbory odebraných vzorků zhotovitelem stavby firmou Ekomonitor jsou zasílány i provozovateli vodovodu, firmě VHOS a.s., která má vše pod kontrolou.

V roce 2026 plánujeme opravit místní účelovou komunikaci U4, která začíná u Vičarových a končí u pana Strejčka. Jedná se o komunikaci v délce cca 175 metrů a záměrem je připravit podklad – stržení zatravnění, zpevnit podkladní vrstvu štěrkodrtí 0/32 a položit stabilizační vrstvu z asfaltového recyklátu do 100 mm. Nakonec by byl na komunikaci položen dvouvrstvý nátěr s podrcením kamenivem. Na opravu UK č. 4 jsme již v prosinci podali žádost o dotaci z Programu obnovy venkova Pardubického kraje 2023+, dotačního titulu 1: Obnova, údržba a pořízení obecního majetku v užívání obce.

Čekáme také na zveřejnění a vyhlášení dotační výzvy ohledně oprav místních komunikací včetně souvisejících mostních objektů, abychom případně podali žádost na opravu z některých obecních mostků přes Kamenickou vodu. Dotační výzva by měla být vyhlášena v prvním čtvrtletí roku 2026. Myslím si, že i v tomto případě bude vše záviset na novém státním rozpočtu, který doposud není, a také na prioritách nové vlády. Projekt na opravy mostků máme připravený včetně vydaného stavebního povolení.

Pro informaci Vám sděluji, že ke konci roku 2025 a v době uzávěrky prosincových PK listů se věkový průměr v Pusté Kamenici snížil z loňských 44,41 na letošních 44,08. K trvalému pobytu je ke konci roku přihlášeno 316 obyvatel a meziročně se počet obyvatel navýšil o osm. V roce 2025 se v obci narodily čtyři děti, čtyři obyvatelé se z obce odstěhovali a deset přihlásilo k trvalému pobytu. Tři občané zemřeli (paní Marie Habalová, pan Jiří Jelínek a pan Zdeněk Krpálek) - čest jejich památce.

Vážené spoluobčané, ještě jednou Vám přeji krásné prožití vánočních svátků a do nového roku 2026 hlavně pevné zdraví, štěstí a spokojenost.

starosta

Krátce

Poslední úřední den v roce 2025: 17. 12. 2025

První úřední den v roce 2026: 7. 1. 2026

Svoz nebezpečných odpadů v roce 2026:

Pondělí 25. 5. 2026 od 16:00 hodin

Pondělí 12. 10. 2026 od 16:00 hodin

Cena vody na rok 2026 činí 56 Kč/m³

Cena stočného na rok 2026 činí 55 Kč/m³

Poplatky za psa: 200 Kč za každého psa

Poplatky za psa - senior nad 65 let: 100 Kč za každého psa

Odpady: 1100 Kč za osobu a rekreační objekt

Poplatky za psa a odpady jsou splatné do 30. 4. 2026.

starosta

Podzimní pustokamenický jarmark 2025

Dne 22. 11. 2025 se v prostorách kulturního domu Pusté Kamenice uskutečnil již počtvrté pustokamenický jarmark. Podzimního jarmarku se zúčastnilo 23 lokálních i „přespolních“ prodejců, paní Jílková uvařila vynikající občerstvení pro všechny příchozí a místní hasiči se postarali o to, aby akce neprobíhala „na suchu“. Pro děti (i dospělé) byly k dispozici tvořivé dílničky s možností výroby vánočních dekorací či zkoušky pyrografie. Nechyběl samozřejmě dětský koutek a klidová zóna na pódiu, odkud se dala i poslouchat příjemná živá hudba. Pod-



zimní jarmark navštívilo zhruba 300 lidí, včetně asi 100 dětí. Součástí jarmarku byl již tradičně SWAP, což je bazárek oblečení, hraček, knížek a všemožných věcí v dobrém stavu, které mají lidé doma k dispozici, už je nepotřebují a rádi by je ještě někomu podarovali. Mohou je tedy na bazárek přinést, i si cokoliv odnést. Tato výměna v rámci SWAPu probíhá na jarmarku zdarma. Věci, které zbyly, jsme odvezli na charitu. Velice děkujeme panu starostovi za vstřícnost při přípravách, zaměstnancům obce za pomoc při chystání sálu, místním seniorkám za výzdobu prostor a v neposlední řadě dobrovolným hasičům za jejich ochotu podpořit akci provozem výčepu. Jsme vděčné, že konáním akce můžeme podporovat jak místní, tak i vzdálenější prodejce, kreativce a drobné podnikatele a vytvořit místo hezkého setkání. Věříme, že těm, kdo přišli, pomohla pohodová atmosféra akce naladit se na blížící se advent. Děkujeme všem za účast a podporu. Přejeme Vám krásné prožití adventního času a Vánoc a těšíme se na shledanou na Jarním pustokamenickém jarmarku 2026.

organizátorky akce Kateřina Kinclová a
Kateřina Tomčalová

Rozsvícení vánočního stroměčku

ZŠ a MŠ Pustá Kamenice ve spolupráci s obcí Pustá Kamenice uspořádala v pátek 28. listopadu tradiční rozsvícení vánočního stroměčku. V letošním roce nám oproti loňsku počasí přálo.



Bylo nasněženo a teplota několik málo stupňů pod nulou. K rozsvícení vánočního stroměčku došlo po sedmácté hodině po lampionovém průvodu, který prošel horní částí obce. Doprovodný program se uskutečnil jak před budovou školy, tak i ve vnitřních prostorách školy. Jsem velice rád, že jsme se zde opět sešli v hojném počtu. Děti ze ZŠ a MŠ v kulturním pásmu zazpívaly vánoční koledy a přednesly vánoční básničky a říkadla. Zvládly to i přes nečekané výpady elektrického proudu a s tím souvisejícími výpady ozvučovací techniky. Za to jim patří naše velké poděkování. V průběhu svátečního programu se uskutečnila ukázka vánočních zvyků a obyčejů. Nechybělo občerstvení v podobě svařeného vína, punče, čaje, jablíček a vánočních perníčků. Dle ohlasů zúčastněných se akce vydařila, líbila se, a my pořadatelé se budeme těšit na další taková setkání. Fotografie z rozsvícení vánočního stroměčku pořídila Iveta Kynclová ml. a vy si je můžete v klidu domova prohlédnout na obecních webových stránkách.

starosta



Vítání adventního času

V sobotu 29. listopadu jsme se sešli v kulturním domě při tradičním vítání adventního času. Jako první vystoupily děti ze základní školy pod vedením paní učitelky Šárky Drahošové, které



mezi nás svým pásmem koled, básniček a říkadel přinesly vánoční náladu. Poté následoval koncert Náhodného hudebního seskupení NAŽIVO pod vedením paní Kristýny Řebíčkové.



Byli jsme moc rádi, že jsme mohli mezi námi opět přivítat tento hudební soubor. S radostí jsme se zaposlouchali do všech vánočních písní a koled, které zaplněnému sálu kulturního domu zahráli a zazpívali. Celému pěveckému seskupení i dětem ze základní školy patří ještě jednou poděkování všech přítomných. Jménem

pořadatelů také děkuji všem ženám, které na nedělní adventní akci napekly drobné občerstvení. Děkuji i obecním zaměstnancům za přípravu sálu a vánoční výzdoby. Rovněž děkuji fotografovi panu Janu Broklovi za fotografie, které na adventní akci pořídil, obsluze, která všechny přítomné hostila a také všem návštěvníkům, kteří adventní akci podpořili svojí účastí. Při kávě, čaji a cukroví jsme společně strávili krásnou první předadventní sobotu, která byla naplněná předvánoční atmosférou. Přeji Vám všem krásný a klidný advent.

starosta

Divadelní představení spolku DU:HA – Bezkontaktní ženy

V sobotu 15. listopadu obec Pustá Kamenice uspořádala druhé letošní divadelní představení. Do pustokamenického kulturního domu přijel ochotnický divadelní soubor DU:HA z Hlinska. Hlinečtí ochotníci nám tentokrát zahráli humoristickou novelu Marie Janíčkové Bezkontaktní ženy. Komédie pojednávala o tom, že někdo nepojmenovaný se pokoušel převzít moc. Skupoval půdu a zemědělské podniky. Poslední





malá farma, kde pracovalo několik manželských párů, stále odolávala nátlaku a lukrativním nabídkám. Lobbisté se snažili farmu všemožně poškozovat, a dokonce vyslali svého člověka, jenž měl za úkol rozrušit farmu zevnitř. Muži z vedení farmy podlehli. Ženy však chtěly farmu zachránit a po vzoru antických hrdinek vyhlásily mužům válku. Dokud nezrušili smlouvu o prodeji, odpíraly jim manželský sex. Jak boj dopadl? A jakou roli v něm sehrálo afrodi-ziakum Sex on the Chlív? To už ví všech 115 návštěvníků, kteří se divadelního představení



zúčastnili. Děkujeme divadelníkům z Hlinska za jejich krásné vystoupení a rovněž děkujeme všem, kteří si v sobotní podvečer našli čas a divadelní představení navštívili.

starosta

Vítání občánků - listopad 2025

V neděli 2. listopadu se v budově základní školy konalo slavnostní vítání občánků. Tato událost, která patří mezi nejmilejší tradice obce, přivítala do života v Pusté Kamenici dva nové občánky, a to Norberta Zemana a Kateřinu Hurychovou. Původně měli být přivítáni tři



občánci, ale jedno z dětiček se z důvodu nemoci bohužel zúčastnit nemohlo. Po projevu starosty obce, si rodiče dětí převzali drobný dárek, kytičku a pamětní list, který bude milou vzpomín-



kou na tento významný den. Nechybělo ani podepisování rodičů do kroniky. Na závěr proběhlo i tradiční focení dětí a rodičů u kolébky. Slavnostní atmosféru umocnilo i milé vystoupení žáčků z místní školy pod vedením



paní učitelky Šárky Drahošové. Jsme moc rádi, že se do naší obce rodí nové děti. Každý nový občánek je pro Pustou Kamenici radostí a příslibem do budoucna.

starosta

Hápův javor se v anketě Strom roku 2025 umístil na krásném 5. místě

V pondělí 20. října se ve Hvězdárně a planetáriu Brno uskutečnilo slavnostní vyhlášení ankety Strom roku 2025. Za naši obec se ho zúčastnilo 12 místních obyvatel. Jednalo se o zástupce obce, školy, místních registrovaných i neregistrovaných spolků a veřejnosti. Pusto-



kamenický Hápův javor se v anketě umístil na 5. místě s celkovým ziskem 3812 hlasů. Mnohokrát děkuji všem, kteří Hápův javor svým hlasem podpořili a v konečném součtu ho posunuli na krásné páté místo. Anketa se konala pod záštitou ministra životního prostředí Petra Hladíka a za podpory Státního fondu životního prostředí. Generálním partnerem byla minerální voda Ondrášovka. Stromem roku 2025 se stal Oldřichův dub z Peruce v Ústeckém kraji, který v anketě nasbíral 9778 hlasů. Druhé místo obsadila Hruška na Radovách ze Zlínského kraje, která získala 8 571 hlasů. Vítězné trio uzavřela Vrba v Brdatkách ze Středočeského kraje s 5362 hlasy. „Letošní ročník ankety Strom roku ukázal, že Češi a Češky mají ke stromům skutečně silný vztah. Do ankety bylo nominováno 88 stromů z celé

republiky a do samotného finále ankety se zapojilo deset finalistů z osmi krajů ČR, kteří dohromady nasbírali celkem 37 758 hlasů. Každý z nominovaných stromů má svůj příběh, který místní komunitu spojuje napříč generacemi. Těší nás, že se prostřednictvím ankety daří posilovat vztah veřejnosti k přírodě i zajímavým místům, které nás obklopují,“ řekla koordinátorka ankety Strom roku Kateřina Bolečková, která byla osobně přítomna i u našeho Hápova javoru.

starosta

Informace veřejnosti o převzetí odpovědnosti obce za financování nepedagogické práce a souvisejících nákladů ZŠ a MŠ Pustá Kamenice

Prostřednictvím tohoto článku informuji veřejnost o převzetí odpovědnosti obce za financování nepedagogické práce a souvisejících nákladů (ONIV – ostatní neinvestiční výdaje, jako jsou učební pomůcky, učebnice, další vzdělávání pedagogických pracovníků, atd.) a o způsobu zajištění těchto činností od 1. 1. 2026. Zastupitelstvo obce Pustá Kamenice na svém zasedání dne 26. 11. 2025 projednalo a schválilo financování nepedagogických pracovníků ZŠ a MŠ Pustá Kamenice s účinností novely zákona č. 561/2004 Sb. (školského zákona) od 1. 1. 2026 s variantou zajištění výkonu nepedagogických činností č. 1. To znamená, že nepedagogičtí zaměstnanci jsou dále v pracovním poměru ke škole a personální pravomoc je dána ředitelce školy, která má přímou kontrolu nad praco-



vními procesy spojenými s nepedagogickými činnostmi. Ředitelka školy je plně odpovědná za zajištění personálních kapacit a plní veškeré povinnosti vyplývající z pracovněprávních vztahů. Stávající nepedagogičtí pracovníci zůstávají i nadále zaměstnanci školy. Tato změna financování nepedagogické práce nevyžaduje žádné právní či organizační zásahy a promítne se pouze v provozním rozpočtu školy.

starosta

Setkání starostů obcí s ČTÚ, MPO ČR a mobilními operátory ohledně nedostatečného pokrytí mobilním signálem

Dne 22. 10. 2025 jsem se osobně zúčastnil setkání se zástupci Českého telekomunikačního úřadu, Ministerstva průmyslu a obchodu ČR a mobilních operátorů k problematice nedostatečného pokrytí obcí mobilním signálem. Setkání se uskutečnilo na Městském úřadě ve Svitavách. Domluvil ho a zorganizoval starosta města Svitav a senátor za volební obvod č. 50 – Svitavsko pan Mgr. Bc. David Šimek, MBA. Špatné pokrytí mobilním signálem je problém, který se týká řady obcí Svitavska, včetně Pusté Kamenice. Na setkání byl starostům vysvětlen systém, jakým mobilní operátoři realizují svoji povinnost zlepšovat dostupnost mobilního signálu v základních sídelních jednotkách, ve kterých je dostupnost mobilního signálu nedostatečná a jsou zařazeny na seznam tzv. „bílých míst“. Zástupci mobilních operátorů se také vyjádřili k možnostem zlepšení pokrytí a časovým plánům týkajících se jednotlivých obcí ze seznamu „bílých míst“ ve Svitavském regionu. Na seznamu tzv. „bílých míst“ je i naše Pustá Kamenice, a tak jsem přímo na místě jednal s právníkem mobilního operátora T-Mobile Czech Republic a.s., který má Pustou Kamenici na starost. Následující den mi bylo sděleno, že v Pusté Kamenici už je vytipována vhodná lokalita pro umístění základnové stanice, ze které by mělo dojít ke kompletnímu pokrytí mobilním signálem naší obce. Dne 2. 12. 2025 Pustou Kamenici navštívili zástupci operátora T-Mobile, projekční kanceláře a vlastníka pozemku, na kterém by základnová stanice měla být postavena. Proběhla tak první

schůzka přímo na pozemku, na kterém má T-Mobile v plánu postavit základnovou stanici. Následně bude zpracován projekt a podána žádost o stavební povolení. Předběžný ústní souhlas majitelů pozemků, přes které by měla být k vysílači přivedena přípojka elektrické energie byl dán a za jejich vstřícnost jim velice děkuji. Nyní se budeme těšit, že vše dopadne ku prospěchu věci a konečně se v obci dočkáme vysílače, který mobilním signálem pokryje celou Pustou Kamenici. V prvním vydání PK listů roku 2026, které vyjdou na přelomu března a dubna, zveřejním další informace ohledně výše uvedeného záměru.

starosta

Kamerový systém u kontejnerů na odpady

Vážení spoluobčané, informuji Vás, že koncem měsíce listopadu 2025 byl do míst, kde se nacházejí kontejnery na směsný komunální odpad, plast, sklo, papír, popel, železný šrot a bioodpad, instalován kamerový systém se záznamem. Kamerový systém se záznamem se skládá ze dvou kamer, které snímají obraz kolem všech kontejnerů a posílají ho na server, který obraz zaznamenává a ukládá. Prostřednictvím vzdáleného přístupu je poté možné sledovat obraz z kamer na monitorech nebo v aplikaci v reálném čase i ze záznamu. Kamerový systém jsme pořídili především jako prevenci proti vyhazování odpadu, který nepatří do kontejneru na směsný komunální odpad a patří do velkoobjemového, nebezpečného, nebo elektroodpadu, jehož svoz organizujeme vždy v květnu nebo říjnu daného roku. Chceme, aby tento odpad v kontejneru nebyl a když už ho tam nějaký nezodpovědný občan



vyhodí, tak nezodpovědného občana nejdříve kontaktovat, napomenout ho a domluvit mu. Když by ani toto nepomohlo a na občana neplatilo, museli bychom to řešit dle daných zákonů a vyhlášek. Cílem je také odradit od ukládání odpadu v Pusté Kamenici osoby, které v obci nemají nahlášen trvalý pobyt. Další snahou také je, aby občané do kontejnerů na směsný komunální odpad neukládali odpad stavební. O odpadovém hospodářství obce Vás budu jako každoročně a povinně ze zákona informovat podrobněji v prvním vydání PK listů roku 2026. Jen pro Vaši představu uvádím, že za měsíc říjen 2025 jsme zaplatili za odpady 82 912 Kč (28 725 Kč za svoz a uložení objemných a nebezpečných odpadů, 36 779,- Kč za odvoz a uložení směsného komunálního odpadu, plastů, skla a papíru, 15 469 Kč za odvoz a uložení hřbitovního odpadu a 1 939 Kč za odvoz a uložení rozložitelného bioodpadu).

starosta

Instalace nového kontejneru na popel z kotlů a kamen

Dne 20. 11. 2025 byl do obce s měsíčním zpožděním dodán slibovaný kontejner na popel, který jsme umístili vedle kontejnerů na železný šrot. Tímto Vás prostřednictvím PK listů žádám, abyste popel z kotlů a kamen ukládali už pouze do tohoto určeného kontejneru, a ne do kontejneru na směsný komunální odpad. Současně Vás žádám, abyste do kontejneru nevhazovali jiný odpad, než uvedený popel z kamen a kotlů. Po uložení popelu do kontejneru prosím o zavření vík kontejneru. Při dodržování nastavených pravidel by již nemělo docházet k požárům kontejneru na směsný komunální odpad.



Zatím, až na nějaké malé výjimky (vhozené tenisky a ohořelé plechovky) to funguje a byli bychom rádi, kdyby se tento systém osvědčil. Děkuji všem za dodržování nastavených pravidel a všem, kteří se chovají zodpovědně, předchází vzniku odpadů, odpady třídí a odkládají pouze tam, kam patří.

starosta

Pořízení sportovní hasičské stříkačky pro SDH Pustá Kamenice

Tak zněl oficiální název projektu o investiční dotaci z rozpočtových prostředků Pardubického kraje z Programu Živý venkov 2025+, o kterou jsme požádali v červnu 2025. V minulých PK listech jsem již informoval, že naší žádosti bylo vyhověno a obec získala na pořízení sportovní hasičské stříkačky od Pardubického kraje dotaci ve výši 100 000 Kč. Novou stříkačku jsme si u výrobce ve Štítech vyzvedli osobně dne 15.10.2025. Celkové náklady byly ve výši 207 500 Kč, přičemž 100 000 Kč činila dotace,



70 000 Kč spoluúčast SDH a 37 500 Kč spoluúčast obce Pustá Kamenice. Teď už si jen přejme, aby nová stříkačka pustokamenickým hasičům sloužila co nejlépe a co nejdéle, a aby s ní dosahovali co nejlepších výsledků na hasičských soutěžích.

starosta

Projekt Pořízení sportovní hasičské stříkačky pro SDH Pustá Kamenice podpořil



Pardubický kraj

Údržba zimních komunikací

Jako každoročně žádám všechny motoristy, aby své dopravní prostředky v zimním období neparkovali na místních komunikacích, ale pokud možno na svých pozemcích nebo zahradách. Někteří takto každoročně činí a tím zabraňují odklizení sněhu z komunikací. Věřte, že tím ulehčíte život jak pracovníkům zimní údržby, tak především ostatním spoluobčanům a motoristům. Děkuji všem, kteří moji výzvu vyslyšeli, svá vozidla nebudou na těchto komunikacích parkovat a přičiní se o bezproblémovou zimní údržbu komunikací v Pusté Kamenici.

starosta

Poděkování

Prostřednictvím pustokamenických listů bych chtěl poděkovat zaměstnancům obce za jejich práci, kterou jako každoročně pro obec odvedli. Děkuji jim za udržování čistoty a pořádku na veřejných prostranstvích, za údržbu veřejné zeleně a za další různé práce, které jsou pro obec nezbytné. Dále děkuji za práci zastupitelům obce, paní účetní, knihovnicím, pedagogickým i nepedagogickým zaměstnancům školy a zkrátka všem, kteří se podíleli na celkovém chodu naší obce. Veškeré práce, kterou pro obec odvedli, si velice vážím. Rovněž

děkuji i všem občanům obce, kteří se sami od sebe zapojují do práce v obci, ať už údržbou zeleně na svých pozemcích, výsadbou a péčí o květiny, nebo při mnoha dalších různých pracovních činnostech. Také děkuji všem členům místních spolků, kteří se aktivně podílejí na společenském, sportovním a kulturním životě v naší obci.

starosta

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Ve dnech 3.–4. října 2025 se uskutečnily volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. V Pusté Kamenici se k volební urně dostavilo 180 voličů z celkového počtu 253, což znamená 71,15 %. Výsledky voleb jsou v níže uvedené tabulce.

starosta

VÝSLEDKY VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR

Konané dne 3. a 4. října 2025

Číslo strany	Kandidující strana	Počet hlasů
3	Jasný Signál Nezávislých	0
4	VÝZVA 2025	0
5	SMS – Stát Má Sloužit	0
6	Svoboda a přímá demokracie (SPO)	8
7	ČSSD – Česká suverenita sociální demokracie	0
8	PŘÍSAHA občanské hnutí	6
9	Levice	0
10	Česká republika na 1. místě	0
11	SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)	31
12	ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE - ...	0
14	Hnutí občanů a podnikatelů	0
15	Hnutí Generace	0
16	Česká pirátská strana	12
18	Volt Česko	0
20	Motoristé sobě	18
22	ANO 2011	72
23	STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ	25
25	Stačilo!	8
26	Voluntia, protože dobrovolnost je základním kamenem svobodné, respektující a produktivní společnosti	0
Celkem počet odevzdaných platných hlasů		180
Celkem počet odevzdaných obálek		180
Celkový počet voličů		253

Volební účast %

71,15

Tříkrálová sbírka na Poličsku podpoří TVIDDO i Odborné sociální poradenství

Začněte nový rok dobrým skutkem. Tříkrálová koleda je zvykem, při kterém lidé chodí od domu k domu přinést pozdrav do nového roku a koledují pro druhé. Z darů z Tříkrálové sbírky na Poličsku podpoříme zejména nedávno vzniklou službu TVIDDO – tým včasné intervence pro děti s duševními obtížemi a Odborné poradenství Občasně poradny – Poradna pro pečující a Poradna pro osoby s paliativní potřebou. Dobře si uvědomujeme, jak je dnešní doba plná spěchu, shonu a stresu. Proto se snažíme, aby naše služby byly komplexní ale hlavně, aby v nich našel pomoc a oporu každý, kdo se nachází v nepříznivé situaci. Loni náš fokus směřoval k Centru duševního zdraví pro dospělé, letos tomu tak bude pro TVIDDO, které je sociálně aktivizační službou pro děti a adolescenty s duševními obtížemi. Nadále sbírka pomůže v novém odvětví odborného sociálního poradenství pro pečující, kteří potřebují radu nebo podporu a taktéž poradenství pro

osoby s paliativní potřebou, které se starají o své blízké v závěru života. A v neposlední řadě podpoří Občanskou poradnu, kde lidé naleznou podporu v řešení kdejakých nelehkých situacích například: oddlužení, mezilidské vztahy nebo zaměstnání a pracovní vztahy atp. Všechny tyto služby jsou bezplatné.

Děkujeme vám za podporu! Všechny naše služby najdete na našem webu v sekci Jak pomáháme.

Odkaz: policka.charita.cz/jakpomahame

Oblastní charita Polička

Tříkrálová sbírka

Oblastní charita Polička ve spolupráci s obcí Pustá Kamenice pořádá v sobotu dne 3. 1. 2026 od 09:00 hodin Tříkrálovou sbírku. Dvě party koledníků budou od rána v naší obci chodit s koledou. Předem děkujeme občanům za finanční příspěvky do TKS 2026.

starosta

Tříkrálová sbírka 2026

Tříkrálová sbírka v PUSTÉ KAMENICI proběhne 3. ledna 2026

Tříkrálová sbírka na Poličsku podpoří službu TVIDDO - tým včasné intervence pro děti s duševními obtížemi, Poradnu pro pečující a Poradnu pro osoby s paliativní potřebou.

Děkujeme za podporu!

Oblastní charita
Polička

Tenisový turnaj ve čtyřhře 2025

V sobotu 27. 9. 2025 se v Pusté Kamenici uskutečnil 15. ročník tenisového turnaje ve čtyřhře. Turnaje se zúčastnilo 6 dvojic. Dvojice byly rozlosovány do dvou skupin po třech. Z prvních míst se postupovalo přímo do semifinále, ostatní se křížem utkali o zbylá dvě postupová místa do semifinále. Do finále se probojovaly dvojice Tomáš Paulus – Filip Zelinka a Libor Víšek – Michal Zelenka. Tomáš Paulus s Filipem Zelinkou zvítězili 9:3 a stali se vítězi pustokamenického turnaje. Na třetím místě skončila dvojice Jaromír Obrovský – Martin Smažil, která zvítězila nad Milanem Sršněm a Davidem Marešem. Turnaj provázelo podzimní, chladnější, ale slunečné počasí. Všem hráčům děkujeme za účast a za předvedené výkony.



SKUPINA A:

Sršně Milan, Mareš David : Sršně David, Vařák Jaroslav 7:5

Sršně Milan, Mareš David : Chalupník Josef, Zajíček Filip 6:3

Sršně David, Vařák Jaroslav : Chalupník Josef, Zajíček Filip 6:3

1. Sršně Milan, Mareš David 13:8 – 6 b.
2. Sršně David, Vařák Jaroslav 11:10 – 3 b.
3. Chalupník Josef, Zajíček Filip 6:12 – 0 b.

SKUPINA B:

Paulus Tomáš, Zelinka Filip : Víšek Libor, Zelenka Michal 6:2

Paulus Tomáš, Zelinka Filip : Obrovský Jaromír, Smažil Martin 6:3

Víšek Libor, Zelenka Michal : Obrovský Jaromír, Smažil Martin 6:3

1. Paulus Tomáš, Zelinka Filip 12:4 – 6 b.
2. Víšek Libor, Zelenka Michal 8:9 – 3 b.
3. Obrovský Jaromír, Smažil Martin 6:12 – 0 b.

ČTVRTFINÁLE:

Víšek Libor, Zelenka Michal : Chalupník Josef, Zajíček Filip 7:5

Obrovský Jaromír, Smažil Martin : Sršně David, Vařák Jaroslav 7:5

SEMINÁLE:

Paulus Tomáš, Zelinka Filip : Obrovský Jaromír, Smažil Martin 6:0

Víšek Libor, Zelenka Michal : Sršně Milan, Mareš David 6:0

O 5. místo:

Chalupník Josef, Zajíček Filip : Sršně David, Vařák Jaroslav 6:4

O 3. místo:

Obrovský Jaromír, Smažil Martin : Sršně Milan, Mareš David 7:6

FINÁLE:

Paulus Tomáš, Zelinka Filip : Víšek Libor, Zelenka Michal 9:3

POŘADÍ:

1. Paulus Tomáš, Zelinka Filip
2. Víšek Libor, Zelenka Michal
3. Obrovský Jaromír, Smažil Martin
4. Sršně Milan, Mareš David
5. Chalupník Josef, Zajíček Filip
6. Sršně David, Vařák Jaroslav

za TJ Pustá Kamenice Jaroslav Sklenář

Hokejisté HC Pustá Kamenice v MHL Litomyšl 2025/2026

Pustokameničtí hokejisté v letošním roce nastoupili potřetí do MHL (městské hokejové ligy) Litomyšl. Do uzávěrky prosincových PK listů v litomyšlské lize odehráli celkem 9 utkání, ve kterých 3 x zvítězili a 6 x odešli poraženi. Po devíti odehraných zápasech jsou v tabulce na 12. místě. Vítězství zaznamenali proti HC



Makov 4:3, Veteránům Litomyšl 6:3 a Sokolu Jenišovice 8:1. Prohráli s HC Pomezí 2:8, HC PEAK SPORT 2:4, HC Jedlová 5:7, HC Příluka 4:6, JOKERS 5:7 a HC TJ Vidlatá Seč 6:10. Věřme, že se jim v další části soutěže bude dařit a zůstanou v klidném středu tabulky.

za TJ Pustá Kamenice Jaroslav Sklenář

Turistický výlet do Daňkovic



Dne 6. 12. 2025 pořádala TJ Pustá Kamenice tradiční předvánoční výlet do Daňkovic. Z Pusté Kamenice jsme vyrazili v časných 7:15 hod. přes Spálený kopec na Březiny. Zde jsme navštívili Tomáškov, kteří nám poskytli něco na zahřátí i k zakousnutí. Tímto Pavlovi a Ireně velice děkujeme za příjemně strávenou přestávku a občerstvení. Z Březin jsme dále pokračovali směr Buchtův kopec. Po zdolání tohoto vrcholu jsme sešli do obce Daňkovice, kde jsme v restauraci Selský dvůr měli oběd. Se setměním jsme z Daňkovic vyrazili do obce Pustá Rybná, kde byl zajištěn odvoz do Pusté Kamenice. Dva zdatní jedinci dokonce z Pusté Rybné došli pěšky až domů! Výletu se zúčastnilo celkem 19 osob. Velké poděkování patří obci za zapůjčení vozidel a také Jirkovi Husákovi a Jirkovi Bukáčkovi za odvoz.

za TJ Pustá Kamenice Jan Oplištil ml.

Mikulášská nadílka 2025

V pátek 5. 12. prošel naší vsí Mikuláš za doprovodu dvou andělů a tří čertů. Celkem navštívili a obdarovali cca 25 dětí. Všechny děti měly v knize hříchů menší, či větší záznam, a tak se z pekelných spárů musely vykoupit písničkou,



básničkou či slibem, že se opravdu polepší. Věříme, že naši obec tato skupinka navštíví i v příštím roce.

za TJ Pustá Kamenice Jan Tomášek

Plánované akce TJ Pustá Kamenice

Vánoční bruslení

TJ Pustá Kamenice společně s hokejisty pořádá ve čtvrtek 25. 12. 2025 v době od 16:00 – 17:30 hodin na zimním stadionu v Poličce VÁNOČNÍ VEŘEJNÉ BRUSLENÍ pro děti, rodiče, prarodiče a zkrátka pro všechny, kteří si chtějí o vánočních svátcích trochu zabruslit a zasportovat. Dopravu na stadion si každý zajistí sám, pronájem ledu hradí tělovýchovná jednota. Po vánočním bruslení od 17:45 hodin hokejisté odehrají přátelské utkání mezi kamenickými hokejisty, doplněné o pozvané kamarády. Téhož dne od 17:00 hodin Vás hokejisté srdečně zvou do KD v Pusté Kamenici, kde bude otevřený „výčep“ na přátelské posezení. Na Vaši účast se těší pořadatelé.

Pozvánka na výroční členskou schůzi

TJ Pustá Kamenice zve všechny členy na VÝROČNÍ ČLENSKOU SCHŮZI, která se uskuteční v sobotu 10. ledna 2026 od 18:00 hodin v přísálí kulturního domu. Od 16:00 hod. se uskuteční výroční schůze pro děti. Součástí obou schůzí bude promítání fotografií, videí a diapozitivů z činnosti našeho spolku.

Pozvánka na MASOPUST

V sobotu 14. 2. 2026 od 08:00 hodin pořádá TJ Pustá Kamenice Masopustní průvod obcí. Více informací k průvodu bude zveřejněno týden před samotnou akcí.

Pozvánka na dětský karneval

V sobotu 21. 2. 2026 od 13:00 – 17:00 hodin TJ Pustá Kamenice pořádá v kulturním domě tradiční DĚTSKÝ KARNEVAL. Srdečně zvou pořadatelé.

Pozvánka na Šibřinky

V sobotu 21. 2. 2026 od 20:00 – 02:00 hodin TJ Pustá Kamenice pořádá tradiční ŠIBŘINKY. Srdečně zvou pořadatelé.

Přejeme Vám, aby letošní Vánoce byly naplněné klidem, radostí a teplem domova. Aby nový rok přinesl zdraví, štěstí a mnoho krásných okamžiků strávených s těmi, na kterých Vám nejvíce záleží. Nechť se Vaše dny rozzáří stejně jasně jako vánoční světýlka.

Přeje TJ Pustá Kamenice

Z činnosti klubu seniorek 2025

Naposledy jsme o sobě daly vědět na začátku prázdnin. Začínal právě čas, který babičky dělí mezi vnoučata a zahrádky. Ze zahrádek sklídit co se dá a z toho potom vykouzlit pochoutky podle dětských přání. O recepty a úspěchy v letní kuchyni se samozřejmě podělíme každý pátek. A jak rychle utečou prázdniny, tak rychle se s podzimem začíná v dálce objevovat předvánoční čas. Ten jsme si letos všechny společně hezky užily. Protože jsme se na podzimním jarmarku chtěly prezentovat i naší dovedností, začaly jsme s předstihem vyrábět drobné dekorace k prodeji. Měly jsme včas hotovo a těšily jsme se na kulturní podzim. Moc se nám líbilo divadelní představení „Bezkontaktní ženy“, následoval „Podzimní pustokamenický jarmark“, na který jsme už tradičně připravily vnější výzdobu. Letos poprvé jsme se zúčastnily také jako prodejci a zadařilo se nám. Téměř vše, co jsme vyrobily, se nám podařilo prodat a

získaly jsme tak příspěvek na vstupenky na příští skutečný hudební festival. A už tu byl víkend, který přinesl adventní čas. V pátek jsme se těšily z rozsvícení vánočního stromečku a připomenutí vánočních tradic a v sobotu se v kulturním domě uskutečnilo už tradiční „Vítání adventního času“. Vystoupení dětí se svým programem, koncert Náhodného hudebního seskupení NAŽIVO, napečené zákusky od seniorek – to vše nás přiblížilo k vánoční atmosféře. Přejeme si, abychom si tento čas užily v klidu a pohodě a ve zdraví se zase sešly v novém roce. A totéž přejeme i všem spoluobčanům – zdraví, klid a pohodu v roce 2026.

za seniorky Irena Gregorová



Okresní liga Svitavska - Mladějov na Moravě

Další víkend další soutěž. Po MČR jsme 27. 9. vyrazili na poslední ligovou soutěž do Mladějova na Moravě. Tým mladších jsme nesestavili, a tak se vypravil pouze tým starších. Jelikož Mladějov není za rohem, tak jsme se brzo ráno nasoukali do dodávky a vyrazili. Po příjezdu na místo a nějaké chvíli přišel nástup a zahájení celé soutěže. A jako první byla štafeta 4x60. Zde se děvka musela rozdělit na čtyřice. V první čtyřce běžely Domča, Terka, Kristýnka a Lili. Ty měly ale bohužel neplatný pokus za nesprávné držení proudnice oběma rukama v cíli. A tak to musela zachránit druhá čtyřka ve složení Dan Suchý, Anička, Klárka a Adélka. Ti už měli pokus úspěšný a získali tak pro celý tým 14. místo. Poté přišlo dlouhé čekání, než na útocích doběhá kategorie mladších. Toto čekání jsme si zkrátili hraním karet a pozorováním soutěže. No a pak jsme se postavili na start v požárním útoku. První pokus dopadl dobře, ale ještě lépe dopadl pokus druhý, který naše závodníky dostal na 9. místo. No a pak přišlo opět dlouhé čekání na vyhlášení. Na téhle soutěži se sešly všechny soutěžní kategorie, a to od přípravy až



po dospělé. Mimo jiné Terka zde po těžkém souboji s holčinou z Moravské Chrastové přebrala pohár a medaili za první místo ve Svitavské lize v jednotlivcích. Celý tým si pak došel pro malý pohár a medaile za 8. místo z celé Svitavské ligy. Domů jsme se vrátili až ve večerních hodinách. To víte, než se to všechno vyhlásí, tak to chvíli trvá. Tím pro nás skončily letošní útoky. A skončily velice úspěšně. Útoky jsou uzavřené, ale do konce roku je času dost, takže tahle soutěžní sezóna pro nás rozhodně nekončí, tak nám stále držte palce.

za kolektiv mladých hasičů Patrik Chvála

Šedesátky Hlinsko

Den po branném závodu v Nové Vsi u Litomyšle jsme se rozhodli, že pojedeme na soutěž v běhu na 60 m do nedalekého Hlinska. Na tento závod se vypravili Dan, Terka, Domča, Anička a Klárka. Vstávat dvakrát po sobě a navíc do mrazivého podzimního rána není moc příjemné, ale našim závodníkům to ani moc nevadilo. Po prezenci a poradě vedoucích jsme se shodli, že neproběhne tradiční nástup kvůli urychlení závodů. Samotná soutěž probíhala velmi rychle, jelikož se běhalo na dvou drahách. Na start se postavila Klárka. Ta se s vypětím všech sil a velkou konkurencí dostala na 73. místo. Na řadu pak přišla Anička. I ona běžela naplno, a tak se umístila na 63. místě. Poté se připravila ke svým dvěma pokusům Domča. Jí se dařilo velice dobře, protože si vybojovala bramborovou medaili, tedy 4. místo. Ale ještě lépe se dařilo Terce. Ta si domů přivezla medaili a pohár za





druhé místo. Po ukončení kategorie starších dívek a přípravě dráhy pro starší chlapce se na start postavil Dan. Ten si přes velkou konkurenci domů přiváží 38. místo. Tím pro nás skončil tento mrazivý a deštivý soutěžní víkend. Taky to možná byly i poslední šedesátky této sezóny, ale kdo ví? Protože tahle sezóna pro nás stále nekončí.

za kolektiv mladých hasičů Patrik Chvála

Závod hasičské všestrannosti a brannosti 2025 - okresní kolo - Pustá Kamenice

V neděli 12. 10. 2025 se v naší obci uskutečnilo okresní kolo Závodu hasičské všestrannosti a brannosti, na které se sjelo 48 pětičlenných týmů okresu Svitavy. Závodníci, rozdělení do 5 kategorií, byli prověřeni nejen z vytrvalostního běhu, ale také ve znalostech požární



ochrany, ochrany obyvatelstva a evakuace, zdravotvědy, orientace v přírodě či praktických dovednostech – střelba ze vzduchovky, překonání vodorovného lana či vázání uzlů. Běželo se na dvou tratích. Trať určená pro mladší a přípravku měřila 2 km a trať určená pro dorost a starší žáky měřila 3 km. Čekání na vyhlášení si mohli všichni zkrátit doprovodným programem, během kterého si děti mohly ověřit své znalosti z oblasti požární ochrany, ochrany



obyvatelstva a poskytnutí první pomoci. Tento program nám zajistil HZS Svitavy a Rescueinfo z. s. Nasavrky. Pro náš sbor byla organizace takovéto soutěže, kterou jsme spolupřáteli s OSH Svitavy, velkou výzvou, kterou jsme s pomocí našich kamarádů hasičů z okolních sborů zvládli. Kromě organizace jsme také připravovali naše týmy. Letos poprvé jsme měli



závodníky kromě kategorie přípravku ve všech ostatních kategoriích. Děti se opravdu snažily a odpovídaly tomu i výsledky závodu. V kategorii mladších se náš tým umístil na 2. místě ze 17 hlídek a postoupil tak do krajského kola. Starší žáci – tým A se umístil na krásném 7. místě a tým B na také velmi pěkném 11. místě z 23

hlídek. V kategorii dorost smíšený se nám také podařilo získat postup do krajského kola a to přímo z 1. místa. Na přípravách a organizaci se podílelo velké množství členů našeho sboru, dobrovolníků z řad rodičů či přátel SDH. Velmi důležitá pro nás byla i pomoc kamarádů z SDH Březiny a SDH Borová, jehož členové zajišťovali po celou dobu akce skvělé stravování. Všem patří obrovské poděkování. Děkujeme také panu starostovi za pomoc při zajištění stanů z MAS Poličsko a okolním sborům Oldříš u Krouny, Otradov, Miřetín, Rychnov, Pustá Rybná, Borová za zapůjčení dalších stanů a SDH Oldříš za zapůjčení pivních setů. Doufáme, že se dětem i vedoucím u nás líbilo a že se nám podaří takto zvládnout i krajské kolo 1. 11. 2025, které spolupřádáme s KSH Pardubického kraje.

za SDH Lenka Tomášková

Krajské kolo závodu hasičské všestrannosti a brannosti - 1. 11. 2025

V sobotu 1. 11. 2025 náš sbor ve spolupráci s Krajským sdružením hasičů Pardubického kraje pořádal krajské kolo Závodu hasičské všestrannosti a brannosti. Na tento závod, ve kterém musí závodníci dokázat svoji běžeckou rychlost a zároveň znalosti a dovednosti např. z oblasti orientace v přírodě, poskytnutí první pomoci, požární ochraně atd., se sjelo 43 nejlepších pětičlenných hlídek z celého Pardubického kraje. Trasu a zázemí v KD jsme připravovali již několik dní předem, vše ale vypuklo až v sobotu v 9 hod. ráno, kdy na trať dlouhou 2 km pro mladší, 3 km pro starší a

dorost vyrazili první závodníci. Zázemí měli organizátoři i samotní závodníci, kterých se k nám sjelo celkem 215, v kulturním domě, kde pro ně bylo nachystáno občerstvení v podobě nápojů a chutných jídel, které opět nachystal SDH Borová. Během závodů nás navštívil pan Miroslav Krčil, radní Pardubického kraje, kterého přivítal starosta naší obce, pan Jaroslav Sklenář a starosta KSH Pardubického kraje, Josef Bidmon. Krajského kola se účastnila i naše dvě družstva. Družstvo mladších ve složení Marťa Husáková, Anička Suchá, Honzík Tomášek, Lucka Málková a Maruška Houdková získalo v tomto závodě krásné 9. místo. V druhé části závodu se na trať postavilo i družstvo dorostenců ve složení Dominika Oplištilová, Tereza Sejkorová, Kristýna Tomášková, Vlastimil Suchý a Matěj Zahálka. Bohužel se jim



nedařilo tak jako v kole okresním. Zřejmě vědomí, že jsou na domácí půdě, které bylo navíc podpořeno komentáři některých rozhodčích, udělalo své a naše družstvo se bohužel nevyvarovalo chyb, které je stály lepší umístění. I tak jim patří gratulace, protože se stali 10. nejlepším týmem v našem kraji. Dětem děkujeme za reprezentaci našeho sboru, ale také za pomoc při přípravách zázemí v KD. Moc děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách, samotné organizaci této akce i na úklidu, který následoval v několika dalších dnech. Nejednalo se jen o naše členy, ale také o dobrovolníky z řad našich spoluobčanů. Jejich pomoci si velmi vážíme. Velké poděkování patří kamarádům hasičům z SDH Otradov, Rychnov, Miřetín,



Oldříš (u Krouny), Borová, Pustá Rybná, Březiny za zapůjčení stanů. Za zapůjčení stanů také děkujeme OSH Svitavy, KSH Pardubického kraje a MAS Poličsko. SDH Oldříš děkujeme za zapůjčení pivních setů, SDH Březiny za pomoc s přípravou tratě i posílení internetového připojení, důležitého pro zajištění přenosu online výsledků na velkoplošné obrazovky. SDH Borová patří obrovské poděkování za zajištění



úřadu. Předvedl nám, jak správně postupovat při různých situacích, které jsme si mohli osobně vyzkoušet na figurínách a připravených stanovištích. Školení bylo velmi poučné a zároveň všichni doufáme, že přístroj v naší obci nebude nikdy potřeba použít.

za JSDH Pustá Kamenice Jan Brokl ml.



stravování nejen pro účastníky závodu, ale i pro rozhodčí a organizátory. Nakrmit cca. 400 přítomných byla pro ně určitě výzva, kterou ale zvládli na výbornou, a všichni přítomní si jejich pokrmy pochvalovali. Nesmíme zapomenout poděkovat i zástupcům OORM Svitavy, zejména Pavlu Uhrovi za zajištění kvalitního ozvučení a Ivanu Havlovi za pomoc a užitečné rady. Opět jsme dokázali, že náš sbor za podpory přátel a příznivců je schopný velmi dobře zajistit i takto organizačně náročnou akci větších rozměrů.

za SDH Lenka Tomášková



Školení JSDH - Proškolený poskytovatel první pomoci na vyžádání - first responder

V pondělí 8. prosince se jednotka JPO V Pustá Kamenice zúčastnila školení s názvem programu "Proškolený poskytovatel první pomoci na vyžádání - first respondent", jenž navazoval na loňský kurz. Profesionální lékař z rychlé záchranné služby nás v kulturním domě v Pusté Kamenici proškolil s používáním přístroje AED, který je umístěn i na budově našeho obecního



Podzim ve školce

Podzim ve školce jsme s dětmi zahájili každoročním projektem Rok na vsi. Tentokrát na téma kůže. Povíдали jsme si s dětmi, odkud se kůže bere, co vše se z ní může vyrobit. Některé z výrobků si měly děti možnost přímo osahat. Největší úspěch mělo koňské sedlo a kůže z ovce. Projekt jsme zakončili výrobou náramků a přívěsků z kůže. Děti si je s pomocí kovových raznic s různými obrazy krásně ozdobily.



V polovině října nás čekala též tradiční návštěva dopravního hřiště, na kterou se děti velmi těšily. Z jízdy na kolech a šlapacích motokárách je neodradilo ani mrholení. Pánové z dopravního hřiště pro děti o přestávkách připravili ve vyhrátém domečku puzzle na skládání a jiné hry. Ale i přes to děti nejvíce lákala jízda na



kolech a motokárách, což chápeme. Přeci z tohoto důvodu jsme na dopravní hřiště přijeli. Jízdu zvládly i nejmenší děti a z hřiště jsme odcházeli bez nehody a spokojení.

Ve stejném týdnu jsme s dětmi vyrazili do Poličky ještě podruhé. Tentokrát na program v rámci Dne stromů, který byl pro děti nachystán v Tylově domě. Děti se při této příležitosti dozvěděly, jak hnízdí ptáci v korunách stromů. Co z plodů stromů můžeme vyrobit. Také si prohlédly výstavu hub a shlédly video o ochraně přírody. Největší úspěch měla krátká přednáška o výrobě čokolády na jejímž konci děti ochutnaly ovoce polité čokoládou z čokoládové fontány.



V říjnu probíhá ve školce také již každoroční podzimní dílnička. S dětmi jsme vyráběli sádrové odlitky strašidelných dýní a netopýřů, které si po zatvrdnutí děti nabarvily dle své fantazie. Dalšími výrobky byla sovička k pověšení a muchomůrka jako zápich. Na konci týdne si tak děti domů odnesly pěkné výtvary.



Říjen ve školce jsme s dětmi zakončili oslavou Halloweenu. Děti měly možnost přijít přestrojené v různých maskách. Pro děti jsme připravily strašidelné disciplíny jako hod obručí na čarodějný klobouk, kutálení dýní na pyramidu z duchů a další strašidelné úkoly. Nakonec si děti užily tanec na strašidelné písničky.



V listopadu, nedlouho po svatém Martinovi, nás potěšila sněhová nadílka. Děti si ji nadšeně užívaly, stavěly sněhuláky a předháněly se, kdo uválí největší sněhovou kouli. A samozřejmě nejraději dováděly na bobech a plackách na kopci u školy.



Prosinec je ve školce ve znamení adventního těšení a příprav nejen na vánoční besídku. Děti čeká Mikulášská nadílka, pečení perníčků a na závěr vánoční nadílka. A my Vám na závěr chceme popřát krásný adventní čas, klidné a pohodové svátky a pevné zdraví do nového roku.

Veronika Klinecká

Záložka do knihy spojuje školy

„Záložka do knihy spojuje školy“ je česko-slovenský projekt, do kterého se letos již potřetí přihlásila i naše škola. Cílem projektu je navázání kontaktů mezi českými a slovenskými základními školami a podpora čtení prostřednictvím výměny záložek do knih. Tentokrát nám organizátoři přidělili malotřídní školu v obci Okružné nedaleko Prešova, která je ještě menší než naše škola, a má jen sedmnáct dětí. Záložky do knížky od slovenských kamarádů spolu se sladkostmi k nám do školy dorazily začátkem listopadu. A jak probíhal samotný projekt u nás? Letošním úkolem bylo vytvořit záložky do knihy, na které děti libovolnou technikou ztvární téma „Cestování napříč knižními příběhy“. My jsme se rozhodli cestovat společně s Bobem a Bobkem, našimi králíky



z klobouku. Projekt jsme zahájili společným povídáním o králících, které děti dobře znají, ať již z knížky nebo z večerníčků. Poté následovala společná četba a samozřejmě nechybělo ani shlédnutí jednoho večerníčkového dílu. Děti si z knížky vybraly příběh, který se jim nejvíc líbil a obrázek nakreslily na záložku, na které byl nahoře klobouk s králíky a dole malá zeměkoule. A protože se dětem nejvíce líbil příběh o návštěvě Boba a Bobka u tučňáků, přepsali jsme tento příběh po částech na zadní stranu jednotlivých záložek. Slovenské děti si tak mohou vyzkoušet jaké je to číst česky a zkusit si



společně příběh poskládat. A protože jsme dětem na Slovensko poslali i jeden výtisk knížky, mohou si zkontrolovat, jak si s úkolem poradily a přečíst si i ostatní cestovatelské příběhy Boba a Bobka. Do balíčku jsme k záložkám a knížce přibalili učebnici prvouky o naší vesnici, pexesa, kvarteto a malou sladkost. Děti vytvořily otisk ruky a na zadní stranu napsaly krátký pozdrav a své jméno, aby si děti mohly k záložce přiřadit i otisk ruky dítěte, které záložku malovalo. Otisk měl sloužit jako „Hi-Five“, česky „placák“. Aby si spolu děti, alespoň takto symbolicky na dálku, mohly plácnout, jak se jim podařilo projekt pěkně zvládnout. Projekt se dětem líbil, a my jsme moc rádi, že se letošní téma „Cestování napříč knižními příběhy“ krásně hodilo k našemu celoročnímu projektu „Cesta kolem světa“.

Jana Kulichová

Bubnovačka

Ve středu 19. listopadu se naše škola podruhé připojila k preventivnímu programu Bubnovačka, který se konal pod záštitou MŠMT. Paní učitelka nejprve dětem přečetla krátký příběh o jedné rodině. V této rodině se k sobě její členové nechovali hezky. S dětmi jsme si povídali o tom, co jsme četli a děti společně hledaly a navrhovaly, co by mohly v určitých situacích udělat, jak se zachovat, komu se svěřit nebo kam zavolat. Děti přiřazovaly smajlíky



k obrázkům podle toho, jak si myslely, že se děti v určitých situacích asi cítily. Poté malovaly obrázek místa, kde je jim dobře, kde se oni cítí bezpečně. Závěr projektu již patřil bubnování. Nejdříve děti bubnovaly slabounce, jako když mluví pouze jedno dítě, které se bojí a není slyšet. Postupně bubnovaly hlasitěji a hlasitěji, aby je bylo pořádně slyšet a symbolicky tak dávaly svůj hlas všem dětem, které potřebují pomoc. Smyslem tohoto programu je účinná

prevence násilí v rodině. V každé školní třídě jsou 2-4 děti zasaženy násilím v rodině. Zapojením do akce dává škola najevo, že se o problematiku zajímá a násilí páchanému na dětech nehodlá pouze nečinně přihlížet.

Jana Kulichová

Rozsvěcení vánočního stromečku

Sněhová nadílka, která se v Kamenici objevila již v týdnu před adventem, vytvořila krásnou zimní kulisu pro naše „Rozsvěcení vánočního stromečku“. V pátek 28. listopadu chvíli po čtvrt na pět vyrazil od školy lampionový průvod,



který tentokrát zamířil na horní konec vesnice. Průvod plný světýlek se chvíli před pátou hodinou vrátit zpět ke škole, kde jsme za společného odpočítávání slavnostně rozsvítili náš vánoční stromeček. Pan starosta popřál všem klidné prožití adventního období a děti ze školy zazpívaly a zarecitovaly vánoční písničky a básničky. Kdo chtěl, mohl si vyzkoušet některý z vánočních zvyků, rozkrojit si jablíčko, pustit lodičku, či si nechat věštit budoucnost. Pro štěstí byla pro všechny připravena také kapří šupinka a větvička jmelí. Svá vánoční



prání si děti i dospělí mohli napsat na kartičky, které vložili do pytlíčku a zavěsili na stromeček prání ve verandě školy. Obec pro všechny zajistila svažené víno, punč a čaj a děti upekly a ozdobily perníčky. V loňském roce nás potrápilo počasí, letos nás zradila technika. Doufám, že smůlu jsme si již vybrali a příští rok nás zase čeká „bezproblémové“ rozsvěcení. Přesto, že se během vystoupení objevily problémy, děti vše krásně zvládly, a tak všude zavládla příjemná vánoční atmosféra. Děkujeme všem, kteří přišli společně s námi rozsvítit vánoční stromeček. Všem přeji, aby nám vánoční nálada, která zde panovala, vydržela i po celé nadcházející adventní období.

Jana Kulichová

Dopravní hřiště

V úterý 15. 10. se i přes nepřízeň počasí školáci vydali do Poličky na podzimní výuku dopravních situací, kde si procvičili své znalosti a dovednosti v oblasti silniční dopravy. Nejdříve si celou trať prošli v doprovodu pracovníků dopravního hřiště, kteří jim vysvětlili, jak se



mají na hřišti a vlastně i v silničním provozu bezpečně pohybovat. Žáci si zopakovali základní pravidla silničního provozu a připomněli si význam těch nejdůležitějších dopravních značek. Poté už následovala praktická část. Zbývalo už jen vybrat vhodný dopravní prostředek (čtyřkolku, kolo) a vyjet na hřiště. V závěru byli všichni odměněni, protože se všem velmi dařilo.

Šárka Drahošová

Kutná Hora

Ve čtvrtek 25. 9. byl deštivý den, ale i přesto jsme se vydali na výlet do Kutné Hory. Zde jsme si prohlédli chrám sv. Barbory a prošli si historické město. Během procházky po historickém městě jsme si dále prohlédli Vlašský dvůr, Kamennou kašnu, kostel sv. Jakuba a vyhlídku sv. Jakuba, odkud jsme viděli chrám sv. Barbory.



Dále jsme pokračovali na výukový program do Dačického domu, kde jsme si prošli historický dům i se sklepením a dozvěděli jsme se něco o kulturním dědictví UNESCO. Tento výukový program byl hrazen z programu OP JAK. Naše další kroky vedly do Kostnice. Všechny děti tato stavba šokovala a nadchla zároveň. Po pro-



hlídce jsme ještě nakoupili suvenýry a pokračovali na vlak a domů. Výlet se dětem velmi líbil. Všechny vstupy byly hrazeny z OP JAK.

Šárka Drahošová

Rok na vsi - kůže

Každoroční týdenní projekt "Rok na vsi" nás letos přivítal tématem KŮŽE. Během týdne na začátku října jsme si s lektorkou, která navštívila naši školu, pověděli a ukázali mnoho věcí, které se kůže týkají. Jaké máme druhy kůží, jak se zpracovávají, na co se používají. Udělali jsme si také pomocí raznic kožené náramky, přívěsky a další ozdoby. Také nás v tomto týdnu čekala



milá návštěva manželů Gregorových. Pan Gregor je v Pusté Kamenici známým ševcem a byl tak hodný, že přišel dětem do školy povědět, co taková práce obnáší. Přinesl ukázat, s čím švec pracuje a děti si mohly vyzkoušet, jak se dělají do kůže díry na tkaničky a speciálním nástrojem si zkusily zatlouct hřebík. My jim za jejich návštěvu moc děkujeme.

Tereza Dudková

Den stromů

V pátek 17. října jsme s dětmi navštívili v Divadelním klubu v Poličce zábavně vzdělávací akci ke Dni stromů. Děti se během čtyř stanovišť dozvěděly informace o lese, ptáčích,



houbách a výrobě čokolády a sběru kakaových bobů. Součástí byla i ochutnávka čokolády.

Šárka Drahošová

Strašidelné dny

Ve čtvrtek 30. 10. a v pátek 31. 10. jsme ve škole měli strašidelné dny. Děti i učitelé přišli pře-



strojeni do strašidelných masek. Školu jsme vyzdobili svíčkami a strašidelnými postavíčkami. Výuka probíhala ve stejném duchu. Všichni jsme si to velmi užili.

Šárka Drahošová

Budky

14. listopad patřil ptačím budkám. Nejdřív jsme se dozvěděli, jak by budky vypadat měly a jak také ne. Kdy a jakým způsobem se o ně starat, aby v nich každý rok hnízdily ptáčky. Po teorii následovala praxe. Děti dostaly ve dvojicích aku šroubovák, šroubky, materiál a mohly se vrhnout na výrobu vlastních budek. Myslím, že ani ony nečekaly, že jim to půjde takhle od ruky.



Všechny děti si dokázaly vyrobit vlastní budku, kterou si mohou v blízkosti domu zavěsit a pozorovat ptáčky, jak na jaře začínají do budky nalétávat. Necháme se překvapit, kolik budek bude příští rok obydlených. Velké díky patří Radku Jílkovi (člen ochránců přírody) a MAS Poličsko.

Tereza Dudková

Zápis do ZŠ

Zápis do prvního ročníku školního roku 2026/2027 bude probíhat ve dvou variantách a je na rozhodnutí zákonných zástupců, kterou variantu si vyberou. Formální zápis bez přítomnosti dětí bude probíhat od 15. 1. 2026 do 6. 2. 2026. V tomto období je třeba doručit do školy žádost o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání včetně kopie rodného listu dítěte (osobně, vhozením do poštovní schránky školy, poštou, datovou schránkou nebo e-mailem s elektronickým podpisem). Společný zápis formou hry za přítomnosti dětí a rodičů se uskuteční v úterý 3. 2. 2026 v 15:00 hodin. Zápis se týká všech dětí narozených v době od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2020, dále všech dětí, kterým byl v roce 2025 odložen začátek povinné školní docházky, a případně i dětí mladších (narozených do 30. 6. 2021), jejichž rodiče se domnívají, že děti již dosáhly školní zralosti. Podrobné informace o zápisu a potřebné tiskopisy ke stažení budou zveřejněny na webových stránkách školy. Tiskopisy si lze vyzvednout také osobně ve škole, a to v pracovní dny od 7:00 do 7:45 hodin.

Jana Kulichová

Budoucí školáci a rodiče pozor dejte,
zápis do první třídy nezmeškejte!!!



ZŠ a MŠ Pustá Kamenice zve všechny budoucí prvňáčky
a jejich rodiče na

ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY PRO ŠKOLNÍ ROK 2026/2027

s názvem:

Haló děti, pojd'te sem! Objevíme spolu Zem.
Navštívíme na chvíli, všechny zemské světadíly.

Který se koná v úterý 3. 2. 2026 v 15:00 hod. v budově školy.

Prosíme rodiče, aby k zápisu přinesli rodný list dítěte
a svůj občanský průkaz.

Poděkování

Děti a zaměstnanci ZŠ a MŠ by rádi poděkovali Paní Šílové – za okrasné dýničky, které jsme využili při podzimním tvoření.

Manželům Gregorovým - za návštěvu v naší škole, při které nás seznámili s tradičním ševcovským řemeslem.

Panu Obrovskému – za každoroční zajištění krásného vánočního stromku.

Panu Broklovi st. - za pořizování fotografií z pořádaných akcí.

Panu Zbyňku Oplištilovi ml. – za jmelí, které nám přivezl.

Zřizovateli obci Pustá Kamenice – za velkou podporu, které se škole dostává a bez které by škola nebyla schopna některé akce pro děti i veřejnost sama zajistit.

Rodičům, minulým i současným, a také všem Kameničákům za přízeň, podporu a účast na našich školních akcích.

Děkujeme a přejeme krásné prožití adventních dní

Jana Kulichová



Začátek nové sezóny mažoretek – radost, pokrok a nová energie

V září jsme s našimi mažoretkami s nadšením odstartovaly další sezónu, která přinesla spoustu novinek, radosti i důležitých úspěchů. Hned na začátku nás potěšila skvělá zpráva – některé z našich začátečnic úspěšně složily „zkoušky“ a splnily tak podmínky pro přestup mezi pokročilé mažoretky. Tento krok je pro ně velkým posunem, a zároveň skvělou motivací do další práce. S pokročilými mažoretkami jsme se hned pustily do tvorby úplně nové sestavy, kterou plánujeme představit v nadcházejícím roce. Pracujeme na propracovaných formacích, náročnějších prvcích i celkové choreografii, aby byla vystoupení nejen technicky kvalitní, ale také vizuálně působivá. Ani začátečnice nezahálí. Na trénincích se učíme nové a mnohem složitější prvky, abychom společně vytvořily také jejich novou sestavu. Je krásné sledo-

vat, jak se holky posouvají, získávají jistotu a každým týdnem rostou.

Velkou radost máme i z toho, že jsme společně s TJ podali žádost o dotaci u České unie sportu – a byli jsme úspěšní! Získaná částka nám umožnila pořídit vybavení, které posune naše vystoupení zase o krok dál. Pro pokročilé mažoretky jsme pořídili nové kozačky, které dodají kostýmům eleganci, šmrnc a profesionální vzhled. Začátečnice dostaly nové champy hůlky a další tréninkové pomůcky, které jim pomohou zvládat techniku a učit se rychleji i bezpečněji. Moc mě těší, že se vše podařilo a můžeme tak naše tréninky i vystoupení zase o něco vylepšit. Na závěr bych chtěla jménem celého mažoretkového týmu popřát všem krásné svátky, pohodové Vánoce a šťastný nový rok 2026. Děkuje za podporu a těšíme se na všechno, co nám další sezóna přinese!

za mažoretky Tereza Lorencová



Vánoční přání z knihovny

Milí čtenáři, tento rok ukončíme půjčování knih ve čtvrtek 18. prosince 2025 a znovu ji otevřeme 8. ledna 2026, a to tradičně každý čtvrtek od 17 do 19 hodin. I nadále probíhá "Výměnný fond" mezi knihovnami poličského regionu. Rády přivítáme nové čtenářky i čtenáře. Děkujeme za přízeň našim čtenářům a Vám všem přejeme krásné Vánoce plné radosti, lásky, smíchu, spokojenosti, pohody a toho pravého vánočního počte-níčka a těšíme se na shledání v příštím roce.

knihovnice Iveta a Lenka



Inzerce

**UHELNÉ SKLADY
KYSI**
Kysilková  Jana
www.uhlihlinsko.cz
HLINSKO, Nádražní 1700
tel.: 469 312 886 po celý den 602 894 237

*Přejeme Vám
hodně zdraví, pohodu a klid
o svátcích vánočních
a šťastný vstup
do nového
roku*



tradice - spolehlivost - vstřícnost

TECHNOLOG/ŽKA LISOVNY PLASTŮ

- Příprava podkladů pro poptávky nových ustřikovacích forem
- Řízení externích nástrojáren při výrobě nových forem
- Podpora při zavádění nových forem a výrobků do sériové výroby

PŘIDEJ SE K NÁM!

personalni@flidr.cz
+420 732 516 723



— Pustokamenická vánoční pohádka —

Ztracená hvězda

V zasněženém údolí Pusté Kamenice, tam kde se v zimě mlha válí po stráních jako peřina a smrky šepotají staré příběhy, stála malá chaloupka na kraji lesa. V ní žila holčička Anička se svým dědečkem horákem. Dědeček znal každý kámen, každou stezku i každý strom v okolí. Lidé z vesnice říkali, že kdyby se v Pusté Kamenici ztratila i samotná hvězda z nebe, dědeček by ji dovedl zpátky na oblohu. A právě o jedné takové hvězdě tahle vánoční pohádka je.

Ztracená hvězda

Bylo pár dnů před Štědrým večerem. Sníh ležel vysoko po kolena a potok pod skalami se jen tiše ozýval pod ledem. Večer se Anička s dědečkem dívali z okna na nebe. „Dědečku,“ zatahala ho za rukáv, „zdá se mi to, nebo nějaká hvězda chybí? Tam nade skálou bývala taková jasná.“ Dědeček si nasadil staré brýle, podíval se ven, zamhouřil oči a jen tiše zamručel. „Máš pravdu, Aničko. Tam, kde bývala Hvězda nad Kamenicí, je tma. To není jen tak.“ „A kam mohla zmizet?“ zeptala se ustrašeně. Dědeček chvíli mlčel. Nad stůl se naklonil stín visících bylinek a ve střeše zaskřípal vítr. „Vypráví se,“ začal pomalu, „že v lese pod skálou žije starý skřet Kamenář. Stará se o všechny kameny, zdi a skály v tomhle údolí. A jednou za mnoho, mnoho let sestoupí hvězda z nebe, aby se podívala, jestli je tu všechno v pořádku. Když se jí nelíbí, co lidé dělají, zůstane schovaná na Ztracené stezce a nevrátí se zpátky. A bez ní jsou Vánoce smutnější.“ Anička sevřela hrnek s čajem tak pevně, až jí zrudověly prsty. „A když se hvězda nenajde?“ Dědeček pokrčil rameny. „Pak je na každém člověku, aby byl alespoň o kousek lepší, aby to tu bez jejího světla úplně nezhaslo. Ale když se ta hvězda najde a vrátí, říká se, že splní jedno opravdové přání.“ Anička se v očích rozhořela jiskra. Už dlouho měla jedno přání, které byla ochotná říct nahlas jen padajícím hvězdám. Její maminka pracovala daleko ve městě a už druhé Vánoce nemohla přijet domů. Vždycky přišel jen dopis a balíček, ale to Anička nestačilo. „Dědečku, já tu hvězdu najdu,“ řekla tiše, ale rozhodně.

Cesta do lesa

Druhý den ráno byl mráz tak silný, že i okna v chaloupce měla na sobě bílé krajky. Dědeček Anička zabalil do uzlíku kus chleba, jablko a malou lucerničku. „Půjdeš k potoku,“ vysvětloval, „a tam, kde se cesta rozdvojí, si dej pozor. Jedna vede k Ztracené stezce, druhá jen tak kličkuje, až by tě dovedla zpátky domů. Poznáš ji podle starého smrku s dutinou. U něj se vždycky rozhoduje, kdo se bojí a kdo ne.“ „Já se nebojím,“ řekla Anička, i když jí v břiše poskočil malý uzlík strachu. Dědeček ji ještě přikryl svou teplou šálou a do ruky jí vtiskl malou vyřezávanou píšťalku. „Kdyby ti bylo ouvej, zapíšej. Třeba tě uslyší někdo, kdo se v tomhle kraji také vyzná.“ Anička vykročila. Sníh jí křupal pod nohama, ptáci tiše posedávali na větvích a jen občas někde spadl chomáč sněhu. Když došla k potoku, skutečně uviděla rozdělení cesty a nad ním osamělý smrk, ve kterém zela dutina jako ústa starého vypravěče. Chvíli stála, přemýšlela, která cesta je ta pravá. A pak uviděla něco zvláštního. V dutině smrku jemně světélkoval kousek ledu. Přistoupila blíž a zjistila, že je to maličký úlomek hvězdného světla, zamrzlý v pryskyřici. „Ty mi poradíš, vid?“ zašeptala. Úlomek světla nepatrně blikl a ozářil cestu vlevo. Anička se zhluboka nadechla a vykročila na Ztracenou stezku.



Skřet Kamenář

Cesta vedla stále výš, mezi skalami, které se nad Aničkou skláněly jako strážci starých tajemství. Brzy se zatáhlo, začala sněhová přehánka a všechno se ztratilo v bílé mlze. Anička se schoulila do kabátku a zapalovala lucerničku, aby neztratila směr. „Je tu někdo?“ zavolala do ticha. Odpověděl jí jen vítr, který si pohrával s větvemi. Anička si vzpomněla na dědečkovu písťalku, přiložila ji ke rtům a třikrát zapískala. Zvuk se odrazil od skal a v tu chvíli se cosi pohnulo v kamenné stěně před ní. Z jedné pukliny se vysunul nos, pak vous, pak celý drobný mužík v šedém kabátku, posetém kousky slídy, které se leskly jako hvězdičky. „Kdo mi tady píská do práce?“ zabručel. „Ty, ty jsi Kamenář?“ vykoktala Anička. Mužík si ji podezíravě prohlédl. „A kdo jiný by tu měl být? Já hlídám každý kámen v Pusté Kamenici. A ty? Dítě, co neví, že se do lesa chodí za světla, ne v chumelenici.“ Anička polkla. „Já hledám ztracenou hvězdu. Chybí na nebi nad Žulovou skálou. Bez ní nebudou opravdové Vánoce. A já mám jedno přání.“ Kamenář si založil ruce. „Hvězdy si sem jen tak nechodí. Když nějaká sleze, má k tomu důvod. Lidé jsou hluční, hádají se, ničí kameny i stromy. Proč bych ji měl posílat zpátky?“ „Já, já se hádat nechci,“ zakoktala Anička. „Já bych jen chtěla, aby byli všichni alespoň na Štědrý den spolu. Aby dědeček nebyl sám a maminka s námi.“ Kamenář se zamračil, ale v očích mu něco zajiskřilo. „Každý chce mít někoho u stolu,“ zabručel tiše. „I skřet občas. Jenže já mám za úkol chránit tohle údolí. A když hvězda říká, že se jí tu nelíbí, nemůžu ji jen tak vystrkat zpátky na nebe.“ „Tak mě k ní alespoň zaveď,“ poprosila Anička. „Já jí něco řeknu.“

Hvězda na Ztracené stezce

Kamenář si povzdechl, luskl prsty a skály se před nimi nepatrně odsunuly, jako by jim někdo pošeptal tajné heslo. Za nimi se otevřela úzká stezka, celá pokrytá ledovými krystalky, které svítily bledým světlem. „Půjdeme spolu,“ zamručel. „Ale dívej se, Aničko, na cestu, ne dozadu. Kdo se ohlíží, tomu stezka zmizí.“ Šli mlčky. Jen sem tam pod nohama křuplo kamení nebo sníh. Nakonec dorazili do malého skalního zákoutí. Uprostřed něj stál nízký kámen, na němž spočívala hvězda, ne větší než dětská pěst, ale svítila tak čistounkým světlem, až se Aničce zatajil dech. Hvězda však vypadala



unaveně. Její světlo občas pohaslo a zase se jen nesměle rozhořelo. „Znova je tu někdo z lidí?“ ozvalo se tiše, ačkoliv hvězda neměla žádná ústa. „Co chcete tentokrát?“ Anička se posadila opatrně na kraj skály. „Přišla jsem tě poprosit, abys šla zpátky na nebe.“ Hvězda ztichla, pak se na okamžik rozzářila ostřeji. „Lidé si mě berou jako znamení,“ odpověděla. „Když svítím jasně, slibují, že budou hodní. Když mě nevidí, vymlouvají se, že ztratili světlo. Ale já nejsem omluva. Viděla jsem v tomhle údolí tolik hádek, závisti, zlých slov. Lidé na sebe křičí kvůli maličkostem a zapomínají, že mají jeden druhého. Proč bych se měla vracet?“ Anička sklopila oči. „U nás se s dědečkem nehádáme,“ řekla tiše. „A i ve vesnici jsou lidé, kteří pomáhají druhým. Paní od mlýna nám vždycky schová kousek mouky navíc. A pan Havelka spravil dědečkovi střechu, i když za to nic nechtěl. Já vím, že jsou někdy lidé zlí, ale kvůli těm dobrým bys přece měla svítit.“ Hvězda chvíli mlčela. „A ty?“ zeptala se pak. „Ty jsi nikdy nebyla zlá?“ Anička zrudla. „Já jsem na maminku někdy našťvaná, že s námi není,“ přiznala. „Řekla jsem jednou dědečkovi, že za to může, že ji pustil do města. A pak mě to moc mrzelo. Celý večer jsem brečela do polštáře.“ Hvězda se rozzářila o něco jemněji. „Takže ty, malé děvčátko z Pusté Kamenice, za mnou lezeš přes sníh a skály ne proto, že bys byla dokonalá,

ale protože víš, že dokonalý není nikdo, a přece si světlo zasloužíte?“ Anička kývla. „Já nechci, aby byli všichni dokonalí. Jen aby se víc snažili. A já se budu snažit taky. Když se vrátíš, slibuju, že každý den do příštích Vánoc udělám alespoň jeden dobrý skutek. I kdyby to mělo být jen podání ruky nebo úsměv na někoho, kdo je smutný.“ Kamenář si významně odkašlal. „No, hvězdo, co na to říkáš? Tady to dítě se nebojí říct pravdu a dát slib. To už je v tomhle údolí vzácnost.“

Slib pod skálou

Hvězda dlouze zazářila a její světlo se odrazilo v ledových krystalech kolem. Celé skalní zákoutí se rozzářilo jako křišťálová jeskyně. „Dobře, holčičko,“ odpověděla konečně. „Vrátím se na oblohu. Ale nejdřív ti něco povím. Já sama přání neplním. To vy, lidé, si je plníte svojí odvahou, trpělivostí a láskou. Já vám jen svítím na cestu. Chceš, aby byla tvoje rodina na Štědrý den spolu? Pak udělej, co je v tvých silách, a já tě povedu.“ „Ale jak?“ vyhrkla Anička. „Maminka je daleko, ve městě.“ Hvězda se usmála svým světlem. „Vrať se domů. Cestou dolů potkáš někoho, kdo tě dovede k odpovědi.“ Potom se vznesla z kamene. Kamenář uctivě smekl svou kamennou čepici a celý prostor naplnil zlatavý jas. Hvězda vystoupala vzhůru, prošla skrz bílou mlhu a ztratila se v zimním nebi, kde se znovu rozzářila naplno, přímo nad Pustou Kamenicí.

Návrat a překvapení

Cesta dolů byla snazší. Vítr se utišil, sníh přestal padat a Anička šla, jako by ji někdo neviditelný vedl za ruku. U starého smrku s dutinou se na chvíli zastavila. V dutině už hvězdné světlo nebylo, jen kousek pryskyřice, který se třpytil jako vzpomínka. Najednou zaslechla na cestě pod sebou zvuk saní a zvonění rolniček. Opatrně sestoupila blíž, až uviděla souseda, pana Havelku, jak žene koníka zapřaženého do malých saní. Na nich byla velká bedna a vedle ní seděla žena v tlustém kabátě s šálou až po oči. „Pane Havelko?“ zavolala Anička překvapeně. Muž se ohlédl. „Aničko? Co tady děláš, děvče zlatý? Já jedu z nádraží, přivezl jsem...“ začal, ale dál už nemusel. Žena na saních totiž sundala šálu z obličeje a usmála se tak, že Aničce najednou bylo úplně teplo, i když jí sníh padal za límec. „Maminko!“ vykřikla Anička a rozběhla se k saním. Maminka seskočila, objala

ji tak pevně, až se jí skoro zastavil dech. „Pan Havelka mi napsal,“ vysvětlovala pak cestou k chaloupce, „že dědeček už je starší a tobě v zimě přibývá práce. V továrně nám dali na Vánoce pár dní volna, tak jsem jela prvním vlakem, co jsem stihla. Jenže ve sněhu to z nádraží nejde tak rychle, tak jsem ráda, že nás pan Havelka vzal na saně.“ Anička se podívala na oblohu. Hvězda nad Kamenicí svítila jasněji než kdy jindy. „Já jsem za ní dneska byla,“ zašeptala mamince do ucha. „Na Ztracené stezce. A ona říkala, že si přání plníme sami.“ Maminka ji pohladila po vlasech. „Možná má pravdu. Ale bez té hvězdy bychom nevěděli, kam jít.“

Štědrý večer v Pusté Kamenici

Večer chaloupka na kraji lesa voněla po rybě na másle, bramborovém salátu a po dědečkově vánočce. V okně hořela svíčka a na stole ležel malý balíček pro každého: pro dědečka teplé rukavice, pro maminku vyšíváný kapesníček a pro Aničku knížka pohádek, kterou jí dědeček schovával od podzimu. Když zazvonil zvoneček, všichni tři se postavili ke stromečku, malému smrčku z lesa, ozdobenému jablíčky, ořechy a několika slaměnými hvězdičkami. Za okny se třpytil sníh a nad vším svítila jasná hvězda. „Děkuju,“ zašeptala Anička k oknu. „Já svůj slib dodržím.“ A od toho dne opravdu každý den udělala alespoň jeden dobrý skutek. Někdy to bylo jen to, že se s někým podělila o kousek chleba, jindy že pomohla odházet sníh sousedovi od dveří, nebo že dědečkovi vyprávěla veselé příběhy, když ho bolely klouby. Lidé v Pusté Kamenici si brzy všimli, že se něco změnilo. Ne snad, že by najednou všichni přestali být někdy mrzutí nebo unavení. Ale jako by nad nimi pořád viselo tiché světlo, které jim připomínalo, že i uprostřed zimy je možné být na sebe o trochu laskavější. A hvězda nad Kamenicí? Ta svítila každou noc, zvláště kolem Vánoc, tak jasně, že i Kamenář dole ve skále si občas zamžoural a zabručel: „No dobrá, dobrá, když už tu ti lidé mají takovou holku, co drží slovo, tak si to světlo zaslouží.“ A tak, pokud někdy zavítáš do Pusté Kamenice a zvedneš oči k obloze, možná tu hvězdu také uvidíš. A možná ti tiše připomene: Vánoce nezačínají dárky, ale světlem, které si nosíme v sobě, a které se rozhodneme dát druhým.

Zdroj: AI

— Vánoční básničky a říkanky

Bude zima, bude mráz

Bude zima, bude mráz,
kam se, ptáčku, kam schováš?
Schovám se do křoviny,
to budou mé peřiny.

Bude zima, bude mráz,
kam se, ptáčku, kam schováš?
Schovám se já pod hrudu,
tam tu zimu přebudu.

Bude zima, bude mráz,
kam se, ptáčku, kam schováš?
Schovám se do javora,
to bude má stodola.

Bude zima, bude mráz,
kam se, ptáčku, kam schováš?
Schovám se já do bezu,
až přestane vylezu.

Zima

Jak peřina za peřinou
po obloze mraky plynou.

Pár těch peřin puklo mrazem,
peří se z nich sype na zem.

Honem, děti, máme práci:
ať tu stojí sněhuláci!

Sněhulák

Copak asi večeří?
Vločky, bílé pápěří.

A když je čas k noclehu,
zavrtá se do sněhu.

Přikryje se závějí,
sny ho pěkně zahřejí.

Přiletěla vrána

Přiletěla vrána
sedla na kopec,
přiletěla druhá,
dala jí klofec.

Řekla vrána vráně:
„Kupme my si sáně,
budeme se vozívati
z Prahy do Libáně.“

Na bruslích

Holky lezou za kamna,
že je zima náramná,
ale správný chlapec,
nepoleze za pec.

Já jsem chlapec z Nuslí,
kde to všechno bruslí,
než bude čas k obědu,
stokrát kolo objedu.

Vločky

Vločky, vločky, bílé peří,
blázen každý, kdo vám věří!

Bílé vločky, hvězdné nebe,
sotva spadnou, již nás zebe.

Vločky, vločky, ach, to láká,
postavit z vás sněhuláka.

Vločky, vločky, jak jste hbité,
škoda, že se rozpouštíte.

Vánoční stromeček

Zelenej se, jedličko,
narovnej se maličko,
líbíš se mi, vezmu si tě,
budeš vonět v našem bytě.
Zelenej se, jedličko.

Dám ti hvězdu na čelo,
večer bude veselo.

Můžu ti to předem slíbit,
bude se ti u nás líbit.

Dám ti hvězdu na čelo.

Běžela liška po ledu

Běžela liška po ledu,
ztratila klíček od medu.
Kdo ho má, ať ho dá,
ať se liška nehněvá.

Běžela liška k háji,
hoňte si ji páni!
Já ji honit nebudu,
zmeškal bych já koledu.

Koleda, koleda, dědku...

Hej, dědečku, koleda,
dejte voříšek nebo dva;
nedáte-li voříšek,
vezmeme si kožíšek,
hodíme ho do louže,
von se vám tam zamaže,
hodíme tam kocoura,
von vám ho tam zacourá.

Dědečku, dědečku, koleda
dejte voříšek nebo dva;
nedáte-li voříšek,
spálíme vám kožíšek,
dáme vám ho do pekárny,
von se vám tam na prach spálí,
dáme vám ho do pece,
von se vám tam upeče.

Koleda, koleda Štěpáne

Koleda, koleda, Štěpáne!
Co to neseš ve džbáně?
Nesu, nesu koledu,
upad jsem s ní na ledu,
psi se na mě sběhli,
koledu mi snědli.
Co mám smutný dělati,
Musím jinou žebrati.
Koledu mi dejte,
Jen se mi nesmějte!
Koledu mi dali,
Přece se mi smáli.

My tři králové

My tři králové jdeme k vám,
šťěstí, zdraví, přejeme vám.
Šťěstí, zdraví, dlouhá léta,
my jsme k vám přišli z daleka.
Z daleka je cesta naše,
do Betléma mysl naše.
- Co ty, černej, stojíš vzadu,
vystrkuješ na nás bradu.
- A já černej vystupuju
a Nový rok vám vinšuju.
- A my taky vystupujem
a Nový rok vám vinšujem.

Osmisměrka

AGORA, ANÁLY, AREÁL, ATEST, BAVLNA, BLBOST, BUBEN, CLONA, ČERVI, DATLE, DĚVKY, DOSLOV, EFEKT, ÉTERY, FABIA, FARAO, FARSA, FOUET, FREON, GAUČO, HALTR, HLEDÍ, HOLDY, HOSTÉ, HŘÍVA, CHATAŘ, CHIRURG, CHMÚRA, ISLÁM, KACHLE, KEČUPY, KITAJ, KLOAKA, KMOTR, KOKOS, KOLNA, KORSO, KRYSY, KUCHYNĚ, KULISY, KURÁT, KYRYS, LANKO, MALÉR, MĚKKÝŠ, MNIŠI, MRAKY, MRKEV, NÁROD, NEDĚLE, NECHAT, NEVHOD, NYLON, ORÁČI, OSTYCH, PANIC, PAPUČ, PARTA, PIPKA, PLOCHA, POUTI, POVODNĚ, PROTIV, PRYŽE, RAJON, RÁKOS, RODIT, RTĚNKA, RUKÁVY, SATYR, SÁZKA, SELKY, SCHODY, SIRKA, SLÍVA, SNĚTÍ, SOPOUCHY, STOIK, SUBER, SUKNO, SVĚST, TAHAT, TÁHLO, TAKTNÍ, TETRA, TÍSEŇ, TLAPA, TOPORA, TREND, TROTL, TYRAN, UCTÍT, UKULELE, UŠÁČEK, VÁNICE, VDOVA, VIOLA, VLASY, VODÍK, VRŠKY, VÝKLAD, VÝROKY, ZPOVĚĎ, ŽVÁST

Y	U	Y	Y	D	L	O	H	O	S	T	É	H	P	K	A	R	O	G	A		
R	K	Y	K	A	R	M	Ř	T	S	E	T	A	O	Ď	T	Á	R	U	K		
S	U	O	H	L	E	D	Í	É	Á	R	P	K	M	Ě	K	K	Ý	Š	Í		
I	L	K	R	K	E	P	V	T	E	U	O	F	N	V	I	O	L	A	T		
V	E	Í	Á	Ý	O	S	A	E	Č	S	C	K	V	O	L	S	O	D	Ě		
R	L	P	V	V	V	Ř	S	R	L	O	A	T	T	P	N	Y	L	O	N		
E	E	A	O	A	Y	A	Y	Y	S	C	H	Á	S	Í	Z	A	K	Z	Á	S	
Č	Ě	D	S	P	T	T	R	T	A	H	A	T	T	T	A	Y	U	O	M		
A	N	Á	L	Y	R	A	Y	T	L	A	K	K	R	Y	S	Y	Č	S	T		
Ě	Y	O	R	T	Y	C	H	K	O	E	L	P	S	C	H	I	R	U	R	G	O
Y	C	H	U	O	P	O	S	P	O	U	T	I	A	L	É	A	A	B	M	P	
A	U	M	U	T	Y	R	E	Ž	Y	R	P	U	L	G	F	V	N	E	O		
T	K	Č	Ú	K	Í	Ů	T	V	K	A	K	A	I	T	T	I	D	O	R		
A	E	P	Š	R	K	S	N	A	V	J	M	P	F	Č	Š	T	F	U	A		
K	Ž	R	A	B	A	Í	E	O	Ě	B	A	A	A	I	Á	O	R	Š	N		
T	V	M	Y	N	A	C	D	Ň	D	B	L	K	R	R	A	R	E	Á	L		
N	Á	R	O	D	I	V	Ě	O	U	A	I	B	A	F	T	P	O	Č	O		
Í	S	K	V	N	O	C	L	B	V	T	T	J	O	O	O	A	N	E	K		
R	T	E	Á	T	A	C	H	E	N	A	N	O	L	C	S	L	A	N	K	O	
N	E	V	H	O	D	N	S	J	A	N	D	N	E	R	T	K	E	F	E		

Křížovka

	OBTÍŽNÝ HMYZ	DLOUHOTRAVAJÍCÍ BEZVĚDOMÍ	CIZOKRAJNÝ PLOD	BĚŽEC KRÁTKÝCH TRATÍ		BODERSKÁ PORÁŽKA PŘED LIMITEM	ČADSKÉ SÍDLO	ČISTIČÍ PROSTŘEDEK	VÝZVY	ČASNÉ		MRAVNÍ ČISTOTA	ČÍSAŘ	SMÍREK
ZKOSENÍ					PŘÍSTROJ POUŽÍVANÝ V RADIO-ASTRONOMII						KÓD KEELINGOVÝCH OSTROVŮ			
FR. ŘEKA					ŠLĚPĚJ						VIETNAM. OBJEM. MIRA ZKR. TELOVÝCHOVY			
EGYPTSKÝ MARSÁL (1919-1967)					FRANCOUZSKÝ CEMENTÁŘ VĚNOVANÝ PŘEDMĚT									
MUŽSKÉ JMÉNO (30.12.)						DOPRAVA	KANDIDÁT CIRKUSOVÝ UMĚLEC					SPZ ŠUMPERK OBLÉKAT PERINY		
	ELAMSKÝ BŮH MĚSÍCE	TROPICKÉ OVOCE (MN. Č.) CHRASTÍ								JINAK ZVANÝ (Z LAT.)	OSLOVENÍ MUŽE Tajenka 1			
NÁRODNÍ KNIHOVNA			ÚSTROJÍ (LÉKAŘ.) OHLODAT						SOUZVUK VÍCE TŇNŮ STANICE TECHNICKÉ KONTROLY					
ROSTLINA S DUŽNATÝMI LISTY					PROJEV								ÚTOČIT	SONDA
ČESKÝ HEREC					MUŽ. JMÉNO (19. 4.) HLAVNÍ MĚSTO TOGA									
ANGL. ZKR. IZRAELE				ENZYM				CĚVKA ZAHALENÝ						
ČÁST ÚST				OBVAZ ASOCIACE TELEV. ORGANIZACÍ (ZKR)					KOSIT DO TOHO MÍSTA					
	TKALCOVSKÝ STROJ	SPLĚST VYMEZITÍ TRASU								LESKLÝ NÁTĚR ATAKOVAT				ŘÍMSKÝCH 1506
Tajenka 2						SPŘÁDATI	NEDOSTATEK AKKADSKÝ BŮH NEBES				DOMÁCKY TOMÁŠ FRANCOUZSKÝ CAREVNA			
UKAZOVACÍ ZÁJMENO					ČLEN KOČ. KMENE JIHOAMERICKÝ LEGUÁN							ŘÍMSKÝ 495 TEMNOTA		
ZN. ASTATU			LIBERUSKÁ ŘEKA	Tajenka 3 PŘÍRODNÍ KAUČUK						LÉČEBNA				
VYKLOUBIT										ONI				
	KOUZELNÝ ČESKÁ STÁTNÍ NORMA									ČÁST MĚSE ODDĚLENÍ TECHNICKÉ KONTROLY			JAPON. LOVKYŇĚ ÚŠTŘIC	BATOH
HUD. BICÍ NÁSTROJ							OSTROV V SOUOSTROVÍ OKINAWA	ZRAKOVÉ ORGÁNY				AKADEMIE VĚD PLOŠNÁ MIRA		
PONOŘITÍ (KNIŽNĚ)								JIHOAMER. KOROPTEV						
ZN. NIKLU			SVĚTADÍL					JAK (KNIŽNĚ)						